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Slovo starosty

Vážení občané, milí čtenáři zpravodaje a přátelé Mořic,
rok 2025 je za námi a při ohlédnutí zpět cítím velkou vděčnost 
i hrdost na to, co se nám v Mořicích společně podařilo. 
Nebyl to rok jednoduchý ani klidný, ale byl to rok poctivé 
práce, spolupráce a konkrétních výsledků, které jsou vidět 
i cítit v každodenním životě obce. Krok za krokem jsme 
Mořice posouvali dál – rozumně, s respektem k tradicím  
a zároveň s odpovědným pohledem do budoucna. Taky 
máme nový formát zpravodaje, proto nám vychází shrnující 
různé momenty roku až nyní před Vánoci. Je to pilotní číslo, 
proto prosím o shovívavost autory i čtenáře, příště to bude 
zase o něco lepší. 

Pokračovali jsme i letos v investicích do veřejného 
prostoru, technické infrastruktury i péče o obecní 
majetek. Vedle větších projektů jsme se soustředili také 
na drobnosti, které zvyšují kvalitu života v obci – upravená 
místa, nové podněty, kulturní akce i prostor pro setkávání. 
Velkou radost mám z bohatého spolkového, kulturního  
a komunitního života, který potvrzuje, že Mořice jsou živou 
obcí, kde lidé drží při sobě a mají zájem o své okolí.

Upřímně děkuji zaměstnancům obce, spolkům, 
dobrovolníkům, zastupitelům i všem jednotlivcům, kteří 
se během roku aktivně zapojovali a přiložili ruku k dílu. 
Poděkování patří také vám, občanům, za důvěru, podněty  
a trpělivost, se kterou společně hledáme nejlepší řešení  
pro další rozvoj obce. Byl to rok plný změn a výzev, díky  
týmu, rodině, přátelům a Pánu Bohu jde vše zvládnout 
a nacházet v  tom i smysl. Díky i za to, že se ve vesnici 
dokážeme mít rádi i s tím, že každý máme včetně mě mraky 
chyb a nedostatků.

Na závěr mi dovolte popřát vám pokojné a požehnané 
Vánoce, prožité v klidu, zdraví a v kruhu vašich blízkých. 
Ať jsou sváteční dny časem zastavení, radosti a naděje. Do 
roku 2026 vám přeji pevné zdraví, osobní pohodu a mnoho 
dobrých zpráv – jak v osobním životě, tak v životě naší obce.

Mořice…mají logo!

Logo je jedinečná grafická značka, která vyjadřuje identitu 
naší obce. Mořice od roku 2020 mají svůj grafický manuál, 
kde doplňkově byly zavedeny tři tečky v obecních barvách 
panem grafikem Marcelem Rychteckým. V roce 2025 firma 
Walker reklama Prostějov v čele s vizionářem, majitelem 
firmy a dlouhodobým spolupracovníkem Mořic Josefem 
Janečkem doručila obci návrh nového loga, které vyjadřu-
je, že Mořice jsou otevřený příběh, Mořice mají ještě co říct 
a řeknou! Logo máme aplikováno i do nových propagačních 
předmětů obce, tašek, vaků, triček, mikin, polokošil, propi-
sek, bloků, hrnečků a dalších. Dokonce máme i obecní vůni, 
která voní na úřadě a na některých obecních akcích. Zveme 
ke společnému psaní příběhu naší hanácké obce s  naším 
novým logem…

SMART vesnička

Obec Mořice pokračuje v modernizaci a postupně zavádí 
chytrá řešení, která zlepšují kvalitu života obyvatel i fungo-
vání veřejné správy. Novinkou je elektronická úřední deska 
umístěná u obecního úřadu. Tento moderní informační pa-
nel nabízí nejen úřední dokumenty, ale také aktuální zprá-
vy, zajímavosti pro turisty či mapu obce. Jde o další krok 
v digitalizaci obecní komunikace, která má být přehledná, 
dostupná a otevřená pro všechny.
Součástí SMART přístupu jsou také další projekty, které 
Mořice dlouhodobě rozvíjejí. Obec realizuje moderní veřej-
né osvětlení s možností regulace intenzity svícení, využívá 
propustné povrchy chodníků pro vsakování dešťové vody, 
čímž napomáhá udržitelné správě krajiny. V rámci digita-
lizace se připravuje zavedení internetu věcí (IoT), který 
umožní například dálkové řízení topení v budovách, sledo-
vání spotřeby energií a další.
Mořice mají také vlastní mobilní aplikaci, která propoju-
je občany s úřadem, přináší informace o akcích i důležité 
upozornění. Rozšiřuje se i pokrytí obce optickým interne-
tem a v plánu je instalace fotovoltaických elektráren na 
vybraných obecních budovách. Díky těmto krokům se Mo-
řice stávají příkladem moderní a inovativní vesnice, která 
využívá technologie nejen pro efektivitu, ale i pro ochranu 
životního prostředí a vyšší kvalitu života svých obyvatel.Tomáš Pavelka

starosta obce Mořice
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Dětská skupina roste

V létě roku 2025 byla v Mořicích zahájena výstavba nové 
dětské skupiny – moderních jeslí určených pro celkem  
24 dětí, především ve věku od 1 do 3 let. Projekt navazu-
je na demolici bývalého objektu šaten koupaliště a citlivě 
doplňuje areál zámecké zahrady o novou veřejnou stavbu 
s důrazem na kvalitu, bezpečnost a dlouhodobou udržitel-
nost. Součástí projektu je rovněž řešení příjezdových ko-
munikací, parkování a napojení na veškeré inženýrské sítě. 
V současné době probíhá finalizace hrubé stavby objektu. 
Dokončení celé stavby je plánováno na jaro roku 2026, ná-
sledovat bude vybavení interiéru a příprava provozu. Nová 
dětská skupina nabídne moderní, funkční a přívětivé zá-
zemí nejen pro děti, ale i pro personál a rodiče. Z hlediska 
technického řešení půjde o mimořádně energeticky úspor-
nou stavbu. Standard budovy bude přibližně o 20 % lepší 
než požadavky na pasivní dům, což výrazně sníží provozní 
náklady a zároveň podpoří šetrný přístup k životnímu pro-
středí. Projekt představuje významný krok v podpoře mla-
dých rodin v Mořicích i širším okolí.

Hasičárna po Novém roce v novém

Prostor hasičárny, konkrétně její levá komunitní část, 
prošel v uplynulém období zásadní proměnou. Cílem 
rekonstrukce bylo vytvořit moderní, funkční a důstojné 
zázemí pro setkávání místních obyvatel, spolků i pořádání 
společenských akcí. Výsledkem je prostor, který odpovídá 
současným nárokům na komfort, technické vybavení  
i bezbariérovost. Interiér dostal nové stoly a židle, 
kompletně nové rozvody elektřiny, centrální vytápění, 
podlahy a stropy. Součástí modernizace je také 
audiovizuální technika včetně zabudovaných reproduktorů 
a možnosti promítání. Dominantou prostoru se stala nová 
velká kuchyňská linka s barem a spotřebiči, která výrazně 
rozšiřuje využitelnost sálu. Nechybí mobilní pódium, 
technická místnost, oddělené toalety pro ženy a muže ani 
bezbariérový přístup řešený rampou. Zrekonstruovaný 
prostor bude sloužit jako místo pro oslavy, zasedání, vítání 
občánků, spolková setkání i další kulturní a komunitní akce. 
Hasičárna se tak po Novém roce stává plnohodnotným 
komunitním centrem obce.
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Biokoridory jsou už všude!

V roce 2025 se podařilo dokončit poslední plánovaný 
biokoridor v katastru obce. Jde o páteřní krajinný prvek 
vedoucí od Sadu starých odrůd u Mokroše až na lokalitu 
Sekery. Celkem bylo vysazeno a založeno přibližně  
3 hektary ploch keřů, stromů a travních porostů, které 
významně posilují ekologickou stabilitu krajiny. Součástí 
projektu je také nová polní cesta a na Sekerách vznikl 
rovněž nový ovocný sad.

Díky postupné realizaci biokoridorů je dnes krajina kolem 
Mořic výrazně propojenější a prostupnější. Vzniklo souvislé 
území od cyklostezky Mořice–Nezamyslice přes Mokroš, 
Sad starých odrůd, cestu k Boží muce až k biocentru 
Padělky za dálnicí. Odtud je možné pokračovat například 
směrem k Lopaťáku do Vrchoslavic, přes kopec do Vitčic 
nebo v blízké době po nové cyklostezce směrem do 
Pavlovic. Projekt biokoridorů přináší nejen přínos pro 
přírodu a krajinu, ale i nové možnosti pro rekreaci, pěší  
a cyklistické vyžití obyvatel.

Na čem pracujeme? 

Významnou prioritou obce zůstává příprava projektu 
kanalizace a čistírny odpadních vod. Projektová doku-
mentace se blíží ke svému dokončení a v první polovině 
roku 2026 by měla být hotova. Na tuto přípravnou fázi se 
podařilo získat dotaci ve výši téměř 2 miliony korun.
Dalším připravovaným projektem je revitalizace prostoru 
u obchodu a náměstíčka u mlýna. Cílem je zlepšit vzhled  
i funkčnost veřejného prostoru.Projekt počítá s novými 
povrchy, doplněním zeleně i mobiliáře. Na realizaci se již 
podařilo získat dotaci IROP MAS ve výši 1,5 milionu korun.
Vedle těchto větších záměrů připravujeme také další 
menší, ale pro každodenní život důležité projekty. V plánu je 
oprava lávky na Mokroši, doplnění posledních parkovacích 
míst v obci a také nové herní prvky na hřišti na kopci  
u zámku. Všechny tyto kroky chceme realizovat postupně, 
s ohledem na finanční možnosti obce a dostupné 
dotační programy pro obce. Cílem je pokračovat v rozvoji 
prostřednictvím strategických investic i menších zásahů, 
které mají přímý dopad na kvalitu života místních obyvatel.

Kostel je vevnitř ještě hezčí

Kostel sv. Martina, jedna z nejvýznamnějších dominant 
obce, se v letošním roce dočkal několika citlivých úprav 
interiéru. Tyto změny směřují ke zvýšení komfortu pro 
návštěvníky a zároveň k zachování důstojnosti a historické 
hodnoty sakrálního prostoru.

V interiéru byly položeny nové koberce a do lavic doplněny 
podsedáky, které výrazně zlepšují pohodlí při bohoslužbách 
i dalších příležitostech. Zároveň byl opraven štukový dekor 
nad hlavním oltářem, který tvoří důležitý výtvarný prvek 
celého prostoru. Oprava přispěla k celkovému zklidnění  
a estetickému sjednocení presbytáře.

Ještě v průběhu tohoto roku se kostel dočká také opravy 
betléma, který je tradiční a oblíbenou součástí vánoční 
výzdoby. Postupné kroky ukazují, že péče o kostel není 
jednorázovou akcí, ale dlouhodobým procesem, jehož cílem 
je zachovat tuto významnou památku pro další generace  
a zároveň ji udržovat jako živé místo setkávání.
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Audit Family Friendly Community

Naše obec se v roce 2025 zapojila do programu Audit 
Family Friendly Community (AFFC), který pomáhá obcím 
vytvářet prostředí přátelské k rodinám, dětem, seniorům  
i všem obyvatelům.

Součástí procesu byla práce projektové skupiny složené 
ze zástupců obce, školy, spolků i veřejnosti. Do příprav se 
zapojily také děti z mateřské školy, které prostřednictvím 
svých obrázků ukázaly, co by si přály v Mořicích změnit.

Na základě těchto podnětů zastupitelstvo obce schválilo 
výstupy auditu. V příštích třech letech je budeme postupně 
realizovat. Po jejich naplnění může Mořice usilovat o získání 
základního certifikátu obce přátelské k rodinám.

Dětský karneval

V neděli 23. února se v Mořicích uskutečnil tradiční dětský 
karneval, který se stal krásným zakončením víkendových 
společenských událostí. Po sobotním plese se sokolovna 
proměnila v pohádkový svět plný barevných kostýmů, 
smíchu a radosti. Akci společně pořádala obec Mořice, 
místní mateřská škola a TJ Sokol Mořice. Děti v maskách 
princezen, superhrdinů, zvířátek i pohádkových bytostí 
si užily odpoledne plné her, soutěží a tance. Nechyběla 
oblíbená promenáda masek, při níž se malí účastníci  
s hrdostí předvedli v celé své kráse. Rodiče a prarodiče 
obdivovali kreativitu a nápaditost kostýmů a děti byly 
nadšené z připraveného programu. Hudbu a tanec 
doprovázely veselé soutěže, při kterých se děti nejen 
pobavily, ale také si odnesly drobné odměny. Mezi soutěžemi 
probíhala vždy dětská party s DJ Tomem a Pepou. Velkým 
hitem byla také soutěž v přetahování lanem, do které se  
s nadšením zapojili malí i velcí účastníci. Letošní novinkou 
byl velký bublifuk, který chrlil jednu bublinu za druhou. 
Nechyběla bohatá tombola s krásnými cenami.
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Maškarní ples ve stylu Velkého Gatsbyho

V sobotu 22. února se v sokolovně konal maškarní ples ve 
stylu Velkého Gatsbyho, který přinesl večer plný elegance, 
hudby a skvělé atmosféry. Obec a TJ Sokol připravily pro 
návštěvníky nezapomenutelný program.
K tanci a poslechu hrála kapela Novios, která svým 
repertoárem dokázala roztančit celou sokolovnu. Ples 
obohatilo také předtančení skupiny Salseros z Držovic, kteří 
svým vystoupením navodili pravou plesovou atmosféru  
a ukázali, jak vypadá elegance v pohybu. Součástí večera 
byla také bohatá tombola, ve které bylo neuvěřitelných  
240 cen. Šťastní výherci si odnášeli hodnotné i vtipné 
dárky, které přispěly k celkové radosti a nadšení hostů. 
Nechyběl ani fotokoutek, kde si návštěvníci mohli pořídit 
stylové vzpomínky na tento výjimečný večer.
Celý ples se nesl ve skvělé atmosféře, plné radosti, 
smíchu a společenské pohody. Velké poděkování patří 
všem účastníkům, organizátorům i sponzorům, kteří svou 
podporou pomohli vytvořit tuto výjimečnou událost. Byla 
to velká party, na kterou budeme dlouho vzpomínat. 

Ukliďme Česko

Obec Mořice se letos znovu zapojila do celostátní kampaně 
Ukliďme Česko, která propojuje dobrovolníky, obce, školy 
i spolky v péči o životní prostředí. Hlavní myšlenkou této 
iniciativy je jednoduché, ale silné poselství – že každý z nás 
může přispět k lepšímu a čistšímu prostředí kolem sebe.

Do úklidu se zapojili místní občané napříč generacemi, 
včetně dětí a jejich rodičů z Mateřské školy Mořice. 
Společnými silami se vydali vyčistit okolí obce a přilehlou 
přírodu. Akce se nesla v duchu spolupráce, dobré nálady  
a odpovědnosti vůči našemu okolí. Takové aktivity mají 
nejen přímý dopad v podobě čistší krajiny, ale také posilují 
vztah obyvatel k místu, kde žijí. Děti se přirozenou formou 
učí, že je normální starat se o své okolí a chránit přírodu, 
která nás obklopuje. Dospělí zase svým zapojením ukazují, 
že jim na obci záleží a že chuť pomoci není otázkou věku, 
ale postoje.

Děkujeme všem, kteří se do letošního úklidu zapojili,  
a přispěli tak ke zkrášlení a ochraně naší krajiny. 
Vážíme si každého, kdo přiloží ruku k dílu – nejen během 
organizovaných akcí, ale i v každodenním životě.

Pálení čarodějnic a stavění máje

Ve středu 30. dubna 2025 se u zámku v Mořicích konalo 
tradiční pálení čarodějnic spojené se stavěním máje. 
Akce se i letos nesla ve znamení přátelské atmosféry, 
sousedských setkání a radosti dětí i dospělých.

Pro děti byly připraveny tematické soutěže s čarodějnickou 
tematikou a odměnami. Zaznamenali jsme rekordní účast 
– do soutěží se zapojilo celkem 69 dětí, což je historicky 
nejvyšší počet! O hudební doprovod se postaral DJ Pepa 
Korčák a o občerstvení pro všechny generace TJ Sokol 
Mořice, kterému děkujeme za výborný servis. Vyvrcholením 
programu bylo zapálení čarodějnice a společné stavění 
máje, které symbolicky zahájilo jarní období v naší obci.
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Revival Fest 

V sobotu 7. června se v Mořicích uskutečnil 23. ročník 
hudebního festivalu Revival Fest. Do areálu TJ Sokol 
dorazily stovky návštěvníků, aby si užily vystoupení 
revivalových kapel, které oživily hity legendárních skupin 
jako Green Day, Deep Purple, Scorpions, Iron Maiden, Black 
Sabbath a také originální vystoupení skupiny Buty.

Festival se nesl ve znamení výborné atmosféry, slunečného 
počasí, kvalitní hudby a příjemného zázemí. Návštěvníci 
mohli využít i možnost stanování a bohatého občerstvení  
v areálu. Velké poděkování patří všem, kdo se na organizaci 
akce podíleli – od kapel, přes technický tým, až po 
dobrovolníky a partnery festivalu.

Revival Fest Mořice tak opět potvrdil, že i malá obec může 
nabídnout kulturní zážitek s velkým přesahem. Těšíme se 
na příští ročník!

Zahájení léta

V pátek 27. června jsme v Mořicích oficiálně zahájili léto 
2025. Odpoledne začalo slavnostním poklepáním základní-
ho kamene nové dětské skupiny, která vznikne na pozemku 
koupaliště. Následně se centrum dění přesunulo na náves, 
kde byly připraveny soutěže pro děti ve stylu objevování pří-
rody, skákací hrad, ukázka živých zvířátek a další program.

Odpoledne se neslo v duchu mezigeneračního setkávání, 
radosti a příprav na dva měsíce letních prázdnin a dovo-
lených. Děkujeme všem, kdo se do příprav i samotné akce 
zapojili, a těšíme se na další společné zážitky během léta.

Vítání občánků

Na konci května jsme v Mořicích slavnostně přivítali pět 
nových občánků naší obce. Tradiční obřad proběhl za účasti 
rodin i zástupců obce a byl doplněn milým vystoupením dětí 
z místní mateřské školy, které svými básničkami a písněmi 
vytvořily dojemnou atmosféru.
Slavnostním vítáním provázeli starosta Tomáš Pavelka  
a místostarosta Lukáš Najman. Rodiče postupně podepsali 
slavnostní slib do pamětní knihy obce, děti byly symbolicky 
pokládány do kolébky a celé setkání završilo společné 
fotografování. 

Součástí slavnostního proslovu starosty byla i připomínka 
naší místní tradice spojené s patronem obce, svatým 
Martinem. Jak uvedl Tomáš Pavelka: „Na závěr mateřské 
školy pasujeme děti na školáky svatomartinským mečem – 
symbolem přechodu do nové životní etapy. Dnešní vítání je 
pro naši obec podobným symbolem – začátkem nové cesty, 
kterou děti nastupují spolu se svými rodinami a s podporou 
celé komunity.“

Pasování předškoláků

Zahrada naší mateřské školy se proměnila v dějiště slav-
nostního obřadu – pasování předškoláků na školáky. Osm 
dětí, které letos opouští školku a míří do základní školy, se 
rozloučilo s tímto důležitým obdobím života s úsměvem, 
dojetím i radostí. Děti si pro přítomné rodiče a hosty při-
pravily krátké vystoupení, ve kterém zazněly básničky, pís-
ničky i poděkování. Poté následoval samotný akt pasování 
– mečem svatého Martina, který je nejen patronem mořic-
kého kostela, ale také symbolem obce zobrazeným ve zna-
ku. Pasování provedl starosta obce Tomáš Pavelka. 

Každý budoucí školák obdržel šerpu, památeční knížku, 
květinu pro maminku a malý dárek na rozloučenou. Nechy-
běly ani společné fotografie, slova povzbuzení a přání mno-
ha úspěchů na nové cestě. Děkujeme učitelkám, dětem  
i rodičům za krásnou atmosféru, která celou akci prová-
zela. Všem našim novým školákům přejeme mnoho štěstí, 
radosti a úspěchů v dalším vzdělávání!
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Mořice uspěly ve Vesnici roku Olomouckého kraje

Naše obec od hodnotící komise získala rovnou dvě ocenění. 
Fialovou stuhu za inovativní obec. To znamená, že oceněná 
obec využívá nové technologické nástroje a inovativní 
přístupy – zvláště ty založené na digitalizaci – pro dosažení 
vyšší kvality života a veřejných služeb. S oceněním je spojena 
odměna formou dotace od Ministerstva pro místní rozvoj  
800 000 Kč. Dále naše hliněné kolumbárium na hřbitově 
získalo Zlatou cihlu jako venkovská novostavba roku  
v Olomouckém kraji. S tímto oceněním se pojí dar 35 000 Kč 
od Olomouckého kraje. Ceny ve vítězné obci Vrbátky převzal 
za Mořice starosta Tomáš Pavelka, emeritní starosta a člen 
komise rozvoje obce Jaroslav Knap a vedoucí týmů údržby 
zeleně Roman Vodák.
Návštěva hodnotící komise proběhla v naší obci ve čtvrtek 
29. května 2025 dopoledne. Byly to dvě hodiny, ve kterých se 
počítala každá minuta, aby se podařilo ukázat maximum ze 
všech míst Mořic a hlavně z činnosti našich místních obyvatel. 
Po přivítání komise u kostela starostou a místostarostou 
spolu s celým přípravným týmem obce, spolků a podnikatelů, 
nadšenců i dobrovolníků, proběhla návštěva Pošty Partner  
a obecního úřadu. Celý den se nesl v obecních barvách, takto byl 
prostřený i stůl v kanceláři starosty, kde se konala prezentace 
strategií, vizí, moderního a otevřeného úřadu, SMART prvků, 
komunikace a PR, zapojení komunity, ekonomiky, meziobecní 
i podnikatelské spolupráce a rozvoje obce. 
Pak už komise vyrazila do ulic a institucí naší hanácké 
vesničky. Nejprve do knihovny na zámek, kde se prezentovaly i 
obecní kulturní aktivity, pak také kronika a dětské kroužky. Na 
návsi čekal Luboš Konšel se svým závodním automobilem, se 
kterým reprezentuje i naši obec v celé ČR. Vedle něj předvedl 
modelářské umění i Pepa Korčák, od letadel přes lodě a další 
modely. Šňůru představení spolků zahájili hasiči u hasičárny, 
kde se měla komise možnost podívat i na vizualizaci plánované 
rekonstrukce interiérů stavby. Pokračováním spolkové cesty 
byli chovatelé, dále pak myslivci a včelaři. Rovněž komise 
potkala lokálního producenta výborného piva Marcela Lupače  
a zkušeného botanika a zahradníka Alexandra Naumenka 
u jeho záhonu na hlavní ulici obce. Komisi oslovil  
s ukázkou činnosti zemědělského družstva i jeho předseda 
Dominik Vlč spolu se svým týmem, rovněž s ochutnávkou sýrů 
z budoucí mlékárny Mořice a předvedením techniky i zvířat. 

U sokolovny tradičně nemohli chybět zástupci TJ Sokol. 
Pak už hodnotitele uvítaly děti na zahradě školky svou 
písničkou a paní ředitelka všechny provedla budovou. 
Na závěr návštěvy školky viděli členové komise video  
o zeleni v okolí obce, takový oblet okolo Mořic. 
Předvedlo se i kolumbárium na hřbitově, odborný výklad 
poskytl pan Zdeněk Vejpustek, vedoucí realizačního 
týmu stavby z VUT Brno. Prezentovala se i fungující 
iniciativa údržby hřbitova zaměstnanci sociálního 
podniku. Konec návštěvy proběhl po prezentaci 
obecní techniky a záměrů rekonstrukce statku na 
nově otevřené Zahradě pěti smyslů. Celou prezentaci 
zvukově zajistil Pepa Korčák, o prezentované fotografie  
a videa se zasloužil Vojta Kapounek. 
Obrovské díky patří celému velkému realizačnímu  
a přípravnému týmu návštěvy hodnotící komise v Mořicích, 
skvělým obecním zaměstnancům, všem kolegům  
a dobrovolníkům. Bylo to profesionální, a přesto tak 
srdečné. Komise v závěru řekla, že je vidět, jak se  
v Mořicích všichni snaží a táhnou za jeden provaz. 
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Guláš fest 2025

V sobotu 16. srpna se v areálu sokolovny sešla spousta mi-
lovníků dobrého jídla i pohody – TJ Sokol Mořice s podpo-
rou obce uspořádal další ročník oblíbeného Guláš Festu! 
Soutěžní týmy se postaraly o voňavé hrnce plné chutí a po-
rota i diváci měli nelehký úkol – vybrat ten nejlepší guláš.  
A jak to dopadlo? 

Celý den se nesl v duchu přátelských setkání, smíchu, hud-
by a hlavně skvělých chutí. Velké poděkování patří všem 
organizátorům, soutěžícím i návštěvníkům – bez vás by ta-
hle akce neměla takovou atmosféru. A už teď se těšíme na 
Guláš fest 2026!

Ukončení léta 2025

Atmosféra radosti, hrdosti a sousedských setkání zaplnila 
v pátek 29. srpna náves u zámku v Mořicích. Konalo se 
tradiční Ukončení léta, které se letos neslo ve výjimečném 
duchu – naše obec totiž v soutěži Vesnice roku 2025 získala 
Fialovou stuhu za inovativní obec a také Zlatou cihlu za 
stavbu hliněného kolumbária. Program zahájily odpolední 
soutěže pro děti, laděné tentokrát ve stylu prezentace 
Mořic v soutěži Vesnice roku. Nechybělo malování na 
obličej, cukrová vata ani ukázka modelů letadel, která 
zaujala malé i velké. Následovalo setkání všech generací, 
hrála kapela Šagali, která podtrhla slavnostní atmosféru.
Celé odpoledne a večer nabídly nejen bohaté občerstvení od 
místních hasičů, ale především prostor k setkávání, sdílení 
a společné oslavě úspěchů, na které může být naše obec 
právem hrdá. Velké poděkování patří všem organizátorům  
a dobrovolníkům, kteří se na přípravě a průběhu akce 
podíleli, a také spolkům za zapojení a podporu. Největší 
dík však patří vám – návštěvníkům, kteří jste svou účastí 
vytvořili skvělou atmosféru.

Porota rozhodla
1. Vínopičky
2. Kliďasi
3. Holky z Mořic

Diváci ochutnali a zvolili
1. Alfa tým
2. Vínopičky
3. Holky z Mořic
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Nohejbalový turnaj v Mořicích potřetí přilákal 
sportovce

V sobotu 20. září 2025 se na víceúčelovém hřišti v Mořicích 
uskutečnil další nohejbalový turnaj, který pořádal TJ Sokol 
Mořice za podpory obce. Šlo již o třetí akci tohoto druhu 
– první proběhla v roce 2024, letos se hrálo na jaře a nyní 
znovu na podzim.
Do soutěže se zapojilo šest týmů, které se utkaly o cenné 
trofeje:

1. místo – Křemeláci	 4. místo – Divočáci
2. místo – Ivanovice	 5. místo – Bacovi koně
3. místo – Hraďáci	 6. místo – Kliďasi
 
Ceny pro vítěze předával starosta obce Tomáš Pavelka 
společně se starostou TJ Sokol Mořice Lukášem Jurtíkem. 
Děkujeme všem hráčům za nasazení, divákům za podporu, 
a především pořadatelům z TJ Sokol Mořice za příkladnou 
organizaci. Atmosféra byla skvělá a potvrdilo se, že nohej-
bal si v naší obci získává stále větší oblibu.

Na bicyklech Němčickem 2025: cyklisté zavítali 
i do Mořic

V sobotu 13. září 2025 se konal již tradiční cyklistický vý-
let „Na bicyklech Němčickem“. Do akce se zapojily všech-
ny obce mikroregionu a startovalo se souběžně ve všech 
17 členských obcích. Společný dojezd pak čekal účastníky 
v obci Pivín, kde byl připraven závěrečný program. Mořice 
byly jednou ze zastávek – cyklisté se tentokrát zastavili  
v Zahradě pěti smyslů u zámku. Připravili jsme pro ně me-
louny, cigáro uzené, osvěžující pití a drobné reklamní před-
měty.

Přestože dopoledne pršelo, do Mořic dorazilo celkem  
375 cyklistů, kteří si zastávku i tak hezky prožili. Akce opět 
ukázala, že cyklistika je nejen skvělým sportem, ale také 
způsobem, jak poznávat krásy našeho regionu a setkávat 
se s lidmi z okolních obcí. Děkujeme všem, kdo se zastavili 
právě u nás, a těšíme se na další ročník!

Grilování pro seniory 

Ve čtvrtek 21. srpna 2025 se Zahrada pěti smyslů v Mořicích 
proměnila v místo plné pohody, dobrého jídla a příjemných 
setkání. Konalo se totiž tradiční Grilování pro seniory. Se-
tkání nabídlo občerstvení z grilu, osvěžující nápoje a hlavně 
příležitost k přátelským rozhovorům. Atmosféru zpříjemnil 
harmonikář, který svými melodiemi doprovodil celé odpo-
ledne a vykouzlil úsměvy na tvářích návštěvníků. Doprovod-
ně zahrál i náš DJ Pepa.

Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci podíleli 
a přispěli k tomu, že senioři z Mořic mohli společně strávit 
krásné chvíle. Těšíme se na další podobná setkání, která 
dokazují, že Mořice jsou obcí, kde se generace pravidelně 
setkávají a společně tvoří přátelskou komunitu.
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Drakiáda

V pondělí 29. září se za Hlaváčovým uskutečnila tradiční 
Drakiáda. Počasí se vydařilo a vítr umožnil, aby děti moh-
ly s rodiči vypustit na oblohu své draky. Barevné nebe, 
radostná atmosféra a společné chvíle byly hlavními znaky 
celé akce. Součástí programu bylo i občerstvení pro malé 
i velké. Drakiáda patří mezi oblíbené podzimní události  
v Mořicích.

Degustace světových vín 

V pátek 19. září 2025 proběhla v Zahradě pěti smyslů  
v Mořicích akce Degustace světových vín. Návštěvníci měli 
možnost ochutnat výběr vín z různých koutů světa, vychut-
nat si drobné občerstvení a objednat si vína podle vlastního 
výběru.

Celý podvečer proběhl v příjemné atmosféře a potvrdil, že 
Zahrada pěti smyslů je vhodným místem pro společenská  
a kulturní setkání.

Heloudýň

Oblíbená podzimní akce Heloudýň opět spojila děti i do-
spělé v příjemné atmosféře světýlek, dýní a lehkého napětí. 
Podvečer začal tradičním položením kytice k pomníku pad-
lých, kde si účastníci připomněli vznik našeho samostatné-
ho státu. Následoval lampiónový průvod, který doprovázela 
řada nádherně vyřezaných dýní u obydlí místních obyvatel. 
Děti i rodiče také navštívili stezku odvahy, připravenou  
v okolí zámku, a ochutnali skvělé občerstvení od myslivců.
Jedním z vrcholů večera bylo vyhlášení výsledků soutěže  
o nejkrásnější dýňové strašidlo. 

Výsledky soutěže o nejkrásnější dýňové strašidlo
1. Lupačovi  
2. Obručovi a Dorňákovi   
3. Čepicovi

Děkujeme všem, kteří se zapojili – malým i velkým tvůrcům 
dýňových strašidel, organizátorům za přípravu stezky od-
vahy i občerstvení a všem občanům za skvělou atmosféru!
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Hodový víkend

Druhý listopadový víkend patřil v Mořicích tradičním ho-
dům, které přinesly tři dny kultury, tradic a setkávání. 
Letošní ročník zaujal pestrým programem pro všechny 
generace, slavnostní atmosférou i možností potkat se  
v přátelském duchu.

V pátek 7. listopadu odstartovaly hody večerní hodovou zá-
bavou v sokolovně, kde hrála skupina Pantock a nechybělo 
ani občerstvení pro všechny návštěvníky od TJ Sokol. Akce 
nabídla příjemné setkání místních i přespolních a energicky 
otevřela celý hodový víkend.

V sobotu se program přesunul do Zámecké knihovny, kde 
proběhla vernisáž výstavy obrazů dětí z mateřské školy. 
Dětská kresba potěšila svojí kreativitou a jedinečným po-
hledem na svět. Součástí odpoledne byla také výstava po-
kojových květin Lucidea Plants – od drobných baby rostli-
nek až po raritní druhy, které si návštěvníci mohli zakoupit. 
Během vernisáže bylo navíc představeno a pokřtěno nové 
logo obce Mořice spolu s ukázkami jeho budoucího využití 
na reklamních předmětech.

Nedělní program zahájila slavnostní hodová mše svatá  
v kostele sv. Martina, která k mořickým hodům neodmys-
litelně patří. Bohoslužbu celebroval P. Václav z řádu Pau-
lánů z Vranova u Brna, kteří Mořice vlastnili v 18. století  
a postavili i místní kostel a zámek. Odpoledne následoval 
svatomartinský koncert souboru Ensemble Musicum Mo-
ravicum vedeného Jindřichem Novákem. Kostelem se ro-
zezněla barokní hudba v instrumentální i vokální podobě  
a sólového zpěvu se ujala Bedřiška Ponížilová. Návštěvníci 
prožili mimořádný kulturní zážitek ve slavnostní atmosféře 
perly vesnického baroka, tedy mořického kostela.

Hodový víkend nabídl zážitky pro každého – od zábavy  
a umění až po duchovní kulturu. Děkujeme všem organizá-
torům, vystupujícím, dobrovolníkům i návštěvníkům, kteří 
se do letošních hodů zapojili a pomohli vytvořit krásnou 
atmosféru tradiční oslavy v naší obci.

Jaro ve školce

Pár dnů po Novém roce následuje v kalendáři svátek Tří 
králů, který jsme oslavili s dětmi ve školce výrobou vlast-
ních zlatých korun a postaviček Tří králů. Následně jsme 
se byli s dětmi podívat na Betlém v kostele sv. Martina, kdy 
jsme si povídali o obrazech a malbách na stěnách této his-
torické památky. Poté jsme zahájili průvod po Mořicích se 
zpěvem. Říkáme tomu a je to již desetiletá tradice, Tříkrá-
lové zpívání u Zámku. V dalším nadcházejícím měsíci jsme 
spolupořádali Dětské šibřinky, s TJ Sokol Mořice a Obec-
ní úřad byl opět u toho. S dětmi jsme karneval oslavili i ve 
školce při pohybových a zábavných aktivitách. Děti přišly 
v kostýmech a náležitě si to užily. V měsíci březnu jsme 
navštívili místní Zámeckou knihovnu, kde se nám věnova-
la knihovnice, Kristýna Malyšková, která si pro děti připra-
vila zábavné aktivity. Tématem byl Medvídek Pú, který byl  
i následující četbou zpestřen, knihovník a starosta Tomáš 
Pavelka, okouzlil četbou i vyprávěním přítomné děti. V po-
sledním měsíci dubnu jsme se zapojili do Velikonočního jar-
marku, který pořádal SDH Mořice, pod vedením Kláry Fidro-
vé. Děti vyráběly jarní a velikonoční výrobky, u kterých se 
velice snažily. Další akcí bylo „Ukliďme Česko“ ve spolupráci 
s OÚ, zaměřené na environmentální výchovu a souznění  
s přírodou. Tato akce stmelila kolektiv mateřské školy, ro-
diče dětí a občany Mořic. Děti si ozdobily strom na zahradě 
školy a paní učitelky dětem vysvětlovaly, proč je potřeba si 
chránit okolní přírodu, vnímat krásu rostlin, keřů a stromů, 
neničit místní záhony a třídit odpad. Vycházka s instruktáží 
byla i na místním sběrném dvoru. Po skončení akce na děti 
čekala sladká odměna ve školce. V rámci projektového dne 
„Bezpečně na cestě“ jsme se zaměřili na poznávání zna-
ček v okolí naší školičky, učili jsme se jezdit po přechodu  
a poznávat „zebru “ na silnici, bezpečně znát levou a pravou 
stranu vozovky, ovládat svá odrážedla a jízdu na cyklostez-
ce, kde dětem nehrozí nebezpečí! Navštívili jsme i pana 
starostu, v jeho úřadě, jeho novou paní hospodářku a poté 
se vydali na závodní den na koloběžkách rozlišovat barvy 
semaforu, na místní dopravní hřiště v MŠ Mořice. K závě-
ru měsíce dubna jsme se byli podívat na výstavu obrazů  
v Zámecké knihovně, kterou namaloval P. Marek František 
Glac. Dětem se tato tvorba líbila a těší se na další návštěvy. 

Lucie Bilíková, Pavlína Vránová, Alena Řezáčová
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Zámecká knihovna Mořice

Police naší Zámecké knihovny se letos naplnily novými 
fondy. Od nového roku jsme přešli na novější a přehlednější 
systém Tritius. K těmto inovacím jsme se dostali díky 
zajištění metodického vedení naší knihovny od Knihovny 
města Olomouce. Na internetových stránkách Zámecké 
knihovny je pro Vás připravený nový online katalog, díky 
kterému si můžete dohledat vše o dostupnosti a stavu 
nabízených knih. Rovněž je nový celý web knihovny.

V pátek 28. 3. 2025 jsme se zúčastnili Noci s Andersenem. 
V knihovně se sešlo 9 dětí, různých věkových kategorií. 
Tento večer se nesl v duchu pohádky Macha a Šebestové. 
Pro děti bylo připraveno, čtení ze stejnojmenné knihy. 
Nechyběly ani tematické soutěže a úkoly. Večer jsme 
zakončili sledováním pohádky a večeří. Ráno pro děti byla 
připravena snídaně ve formě donutů a teplého čaje. 

Kristýna Malyšková
knihovnice

Světový pohár v krasojízdě

Dne 1. 3. 2025 se v Praze uskutečnil první závod z letošního 
seriálu Světového poháru v krasojízdě na kole, kterého se 
zúčastnila i aktuální Mistryně ČR Kateřina Vosičková z od-
dílu TJ Stavební stroje Němčice nad Hanou. V konkurenci 
absolutní světové špičky skončila v kategorii žen na jede-
náctém místě. O den později se na stejném místě uskuteč-
nil první závod letošního Východoevropského poháru, kde 
skončila těsně třetí. 

Kromě těchto dvou vrcholných akcí se na jaře Katka zú-
častnila ještě dvou závodů Českého poháru, na nichž splni-
la roli favoritky a zvítězila. Některé jarní závody vynechala 
z důvodu přípravy na maturitu a přijímací zkoušky na vy-
sokou školu. Hlavní část sezóny ji čeká až na podzim, kdy 
bude obhajovat titul na Mistrovství ČR Elite a také se bude 
bojovat o účast na Mistrovství světa. 

Jiří Vosička
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Myslivci

Členové našeho spolku odpracovali v honitbě mnoho bri-
gádnických hodin, kdy jsme káceli náletové dřeviny a uklí-
zeli popadané stromy, abychom rozšířili vhodné podmínky 
pro drobnou zvěř. Provedli jsme také výsev trávy a výsadbu 
stromů do těchto nově uklizených lokalit. Věnovali se údržbě  
a péči o krmná zařízení a během zimních měsíců pravi-
delně přikrmovali zvěř, abychom omezili její strádání. Díky 
našemu hospodáři Milanovi Václavíčkovi, se nám podaři-
lo zajistit 30 slepic bažanta obecného a tyto vypustit do 
nových míst v honitbě. Na výroční členské schůzi, která 
proběhla v březnu, jsme zhodnotili naši činnost za minulý 
rok, nastínili si plány na ten letošní a přijali dva nové čle-
ny.  V měsících březnu a dubnu se naši členové zapojili do 
celorepublikové akce Ukliďme Česko ve Vrchoslavicích  
i Mořicích. Dále pokračujeme v přípravě myslivecké chaty 
na zhotovení hydroizolace a v nadcházejících měsících bu-
deme opravovat omítky a obložení chaty. 

Štěpán Řezáč, předseda MS

TJ Sokol Mořice

Vždy když mám psát článek o sokolu, začínám například 
slovy: „že se neukládáme k zimnímu spánku“ nebo „že jsme 
v tomto období velice aktivní“. Pravdou je, že díky naším 
skvělým členům a činovníkům, vás můžeme zvát na řadu 
kulturních a sportovních akcí po celý rok a jinak tomu neby-
lo ani v chladnější polovině roku.

Minulý podzim byl pro nás ve znamení práce a zazimová-
ní areálu v sokolovně. Bylo potřeba uspořádat brigády na 
úklid sokolovny, demontáž laviček a revitalizaci odpadu  
z kuchyňky. Rovněž jsme na střechu sokolovny umístili an-
ténu na příjem Wi-Fi signálu a přivedli si internet do pro-
stor budovy sokolovny.

Pokračovali jsme v tradici pohybových pondělků. Cvičení 
pro děti v zimě vedl Lukáš Jurtík a tato cvičení trvala až 
do konce března. Po cvičení pro děti vždy následovala jóga 
vedená Simonou Olšanskou. Jóga pokračovala i nadále  
v průběhu dubna. Děkujeme všem za účast.

Rok 2024 jsme ukončili turnajem ve stolním tenise. Tento-
krát se zúčastnilo 23 sportovců a sportovkyň. V kategorii 
mužů zvítězil Marcel Varaďa, v kategorii ženy si vítězství od-
nesla Andrea Šášková a v kategorii dorost nakonec kraloval 
David Cetkovský. Gratulujeme vítězům a všem děkujeme za 
účast. Letos nás čeká turnaj znovu, a to 30. 12. 2025.

Začátek nového roku se jako obvykle nesl v duchu maškar-
ního plesu a dětských šibřinek. Vše odstartovalo maškar-
ním průvodem v sobotu 8. 2., kde jsme pozvali občany na 
ples, také si zatančili a skvěle se pobavili. Všem, kteří nás 
pohostili a bavili se s námi, patří veliké díky. O dva týdny 
později 22. 2. se uskutečnil ples na téma Velký Gatsby. 

Na programu bylo předtančení a hrála nám nově kapela 
Novios. Program nedělních šibřinek zajistili paní učitelky  
a asistentky z naší mateřské školky za což jim patří obrov-
ský dík. Závěr šibřinek patřil dětské diskotéce, o tu se po-
staralo duo DJ Pepa a Tom.

 

V sobotu 5. 4. jsme uspořádali tentokrát volební Valnou hro-
madu, kde stávající výbor obhájil své mandáty, a naopak rozší-
řil své řady o dva nové členy. Také jsme si řekli plány a výhledy 
na letošní rok. V dubnu a květnu nás čeká řada brigád na pří-
pravu sokolského areálu na léto.

Jménem TJ Sokol Mořice bych Vám chtěl všem poděkovat za 
vaši přízeň. Náš spolek je vám vždy k dispozici, v případě ja-
kýchkoliv konstruktivních připomínek a návrhů nás neváhejte 
kontaktovat na e-mailové adrese Morice@sokol.eu. 

Lukáš Jurtík 
starosta TJ Sokol Mořice
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Okénko kronikáře

Střípky z historie a současnosti

Obec Mořice ležící uprostřed rovinaté části úrodné Hané 
patří se svými 523 obyvateli mezi obce malé, ale přesto má 
svůj půvab a mnoho předností, kterými se může pochlubit 
a důstojně tak držet krok s obcemi většími, tak i s dnešním 
moderním světem kolem ní.

První písemná zmínka o této obci je z roku 1238 a každé kulaté 
výročí, zejména v posledních sto letech je připomínáno, 
jak se daří obec zvelebovat po všech stránkách jako je 
udržování krásné památky vesnického baroka, v kostele 
sv. Martina z roku 1728, spolu s 20 barokními sochami na 
balustrádě kostela, na zámek v empírovém slohu z 80. let 
17. století, v roce 1807 vyhořelém a r. 1816 nově postaveném, 
se středovou čtyřbokou věží, která je dodnes dominantou 
obce. Socha sv. Jana z Nepomuku z roku 1715, Boží muka 
u mostu přes řeku Hanou nebo Památník zlomeného srdce

postavený v roce 2008 u polní cesty směrem k dálnici a do 
Žlebu, připomínající tragickou smrt mladíka Čičinského  
z roku 1828, dále v roce 2004 rekonstruovaný a udržovaný 
hřbitov z roku 1789 a kamenné kříže kolem obydlené části 
obce. Boží muka u hřbitova byla postavena v roce 2004 
na počest 1700. výročí od úmrtí sv. Floriána, ochránce 
obydlí a patrona hasičů, na místě, kde dříve stávala kaple 
sv. Floriána. Smírčí kříž pokutný je nejstarší památka  
v Mořicích z roku 1430. Kříž je vytesaný z hrubozrnného 
pískovce, na zadní straně je patrná vytesaná bodná zbraň. 
V devadesátých letech byl kříž přemístěn od silnice  
k Pavlovicím mezi dvě stoleté lípy u hřbitova.

V obci je pečováno nejen o tyto historické památky, ale 
rovněž jsou budovány a restaurovány nové dominanty, 
jako hasičská zbrojnice z roku 1973, mateřská škola, která 
prošla od roku 1972 několika generálními opravami s cílem 
zvýšit její kapacitu a zlepšit pro děti prostředí a požadavky 
odpovídající dnešní době. V bývalé prodejně Jednoty  
č. p. 151 je pohostinství, které provozuje František Klapil. 
Obchod potravin, dům č. p. 19, provozuje rodina Nguyenovi, 
ke spokojenosti četných zákazníků.

Biokoridor Mokroš, sad starých odrůd ovoce, zahrada pěti 
smyslů a dětské hřiště se těší návštěvám občanů nejen 
mořických, ale i z okolních obcí. V posledních desetiletích 
došlo k dokončení výstavby osmi rodinných domů, pře-
stavbou starých selských stodol a řadou dalších drobných 
staveb, které spolu s obnovou a udržováním záhonů květin, 
okrasných keřů a zelených trávníků, trnkovou alejí na levé 
straně polní cesty vedoucí k dálnici a do Žlebu, to vše při-
spívá k udržování čistoty v obci a v jejím okolí se významně 
podílí na celkovém vzhledu obce.

Josef Rudyk
kronikář

Vyšla nová kniha o obci! 
Probuzené vzpomínky z  Mořic, autorka Jitka 
Štěpánková

Knihu si lze objednat online nebo u autorky.

Úryvek z povídky Bratři na cestě:
Stavení bylo malé, ale čisté. Hospodyně je rovnou přivedla 
ke stolu. 
„Na Vánoce by nikdo neměl být bez střechy nad hlavou.“
Na stole hořela svíce zapíchnutá v jablku. Dřevěné lžíce, 
hliněné misky. V jedné kaše z krup, ve druhé sušené švest-
ky. Chléb. Česnek. Trochu hrachu. Nic víc – a přesto víc 
než většinu večerů, co zažili od války.
Po jídle Jan chvíli něco šmátral v mošně. Pak vytáhl malý 
kus vyřezávaného dřeva – naběračku s prostým, ale pečli-
vým zdobením na rukojeti.
Přisunul ji k ženě. 
„Nevím, co víc dát. Jen ruce.“ 
Žena ji vzala, chvíli ji obracela mezi prsty. Usmála se. 
„Tohle vydrží víc než stříbro.“ 
Vzala jablko. Rozkrojila ho napříč – pomalu, středem. 
Uvnitř se ukázala hvězda.
„Když ji najdeš, přežiješ rok ve zdraví. A když ji rozlomíš, 
zlomíš srdce někoho blízkého.“
Podala půlku Jiřímu, půlku Janovi. Chvíli je jen drželi. Pak 
oba vzali hliněný hrnek a napili se.
Když ulehli na lavici u pece, v tichu, Jan zašeptal: 
„Minulý rok jsme na Štědrý večer byli v táboře. Zmrzlí, 
mokří.“ 
Jiří se pousmál do tmy: 
„Tohle je lepší. I když nevím, co s námi bude zítra a další 
dny.“ 
„Stačí, že ještě jsme.“ 
Oheň v peci dohasínal. A sníh za oknem tiše padal.

Jitka Štěpánková
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Poznej Jozefa Korčáka

Série o lokálních osobnostech i o občanech, kteří mají co 
předat a že jich u nás máme. Pořadem provází starosta 
Tomáš Pavelka.

Pátý medailonek patří Jozefu Korčákovi, který u nás žije 
deset roků a velmi aktivně a nadšeně se zapojil do života 
obce. Známe ho jako DJ Pepu, modeláře a nadšence do 
techniky. Ale to známe jen jeho jednu část, poznejte jej více 
do hloubky díky tomuto medailonku.

Paměti obce Lenka Hilčerová
Paměti obce Mořice, právě takto se jmenuje diskuzní pořad, 
kam jsou zváni pamětníci a osobnosti naší obce. Cílem 
pořadu je zachytit vzpomínky, navodit dobovou atmosféru 
a zaznamenat životní cesty zasloužilých občanů pro příští 
generace.

Sedmý díl byl natočený na obecním úřadě, kam zavítala pan 
Lenka Hilčerová, roz. Raková, rodačka z Mořic, která se  
v 25 letech provdala a z Mořic se odstěhovala. Mořice ale 
nikdy neopustila, vrací se sem dodnes a s obcí dlouhodobě 
spolupracovala i v rámci své advokátní praxe. Vzpomínala 
na dětství, dospívání, sportování, život v ulici „Za humny“  
i nedávnou spolupráci s posledními třemi starosty v oblasti 
práva.

Malá glosa: TADY A TEĎ!

Pokaždé přemýšlím, jak tyto řádky napsat. Co dát na 
papír, aby to bylo aspoň trochu s poselstvím či jen tak fajn 
počtení. K tomu ta má glosa vlastně je.

Opět jsme měli letos jaro, letos asi hodně očekávané. V naší 
vesnici opět všechno kvetlo,
každý rok víc a víc. Každé jaro je jiné, já ho letos měla mimo 
jiné i bilancující. To víte, kulaté narozeniny. To člověka 
vede k většímu a širšímu zamyšlení. nad vším možným. 
Člověk neví, a má vůbec vědět? Co s ním ten mezník udělá? 
Jestli nic, nebo naopak úplně všechno... V každém případě 
nádherné číslo, šestku jsem měla vždycky ráda. 

Nakonec celé mé únorové narozeninové období byla celkem 
slušná párty. Hlavně díky mým mořickým Přátelům a malé 
osobní rodince. Jeden z darů, který mi přišel do ruky, je 
kniha MŮJ ROK 1965. Takže už vím, že stejně dlouho jako 
já na tomto světě pobývá třeba Martin Dejdar, Jan Svěrák 
nebo Filip Renč, taky třeba Večerníček. Dále i autorka  
H. Pottera J. K. Rowlingová, tenistka Helena Suková nebo  
i moje oblíbená britská herečka Julia Ormondová (poslední 
Sabrina). Jo, filmový svět mám hodně ráda. Jsme zrozeni 
ve znamení Dřevěného hada (čínský kalendář), který na svět 
přichází jednou za 60 let. Takže právě letos tomu bylo taky 
tak. Dominovat mu měly barvy modrá a zelená. Dále rok 
sliboval hluboké proměny, praktické cíle a nové začátky. 
Celkem nadějné, ne?

Ale zůstává otázkou, v jakých dimenzích přemýšlet  
a pohybovat se. Jednou z odpovědí může být heslo  
v nadpise, viz výše.

Také se určitě dá říci ústy latiníků: „OMNIS HABET SUA 
DONA DIES.“ Neboli hezky česky: „KAŽDÝ DEN MÁ SVÉ 
DARY.“ 

Renata Olejníčková
zastupitelka
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